
〈野々市市児童・生徒アンケートより〉

小学３年 554 人 中学１年 548 人

小学４年 494 人 中学２年 435 人

小学５年 553 人 中学３年 481 人

小学６年 490 人

計 3,555 人

「スマホ、タブレット、ゲーム機等に関するアンケート」2024



 昨年と比べ、小学生は自分専用スマホの所持率はほとんど横ばいであるが、中学生は5％増加してい
る。自分が使えるスマホがない子どもは減少傾向にある。

①あなたは、自分がつかえるスマホをもっていますか？



 昨年に引き続き、全ての学年について動画視聴が最も多い。２位はゲームで、年齢が上がるにつれ
SNSの使用が増加する。

②スマホやパソコン、タブレットでよく使うのは何ですか？※使っている人だけ答えて。



 昨年に引き続き、全ての学年についてYouTuberの動画を見るが最も多く、学年が上がるにつれて音
楽の視聴が増える.

③動画について、よく見ていて当てはまるものは？



　全学年において「アクションゲーム」がトップ。学年が上がるにつれ「バトルロワイアル（戦争系）」が増加
し、幅広くゲームをする傾向がある。

④オンラインゲームについて、よくやっているものは何ですか？



 昨年に引き続き、全ての学年についてLINEの利用が最も多く、２位はTikTok。中学生になると
Instagramが増える。

⑤SNSについて、よくやっていて当てはまるものをえらんでください。



⑥－１　平日、学習以外（SNS,ゲーム、動画など）で何時間使用していますか

⑥－2　休日、学習以外（SNS,ゲーム、動画など）で何時間使用していますか

　平日に勉強以外でメディア機器を使用する時間はほとんどの小学生は２時間以内、中学生は３時間以
内。どの学年も約5％の子どもが平日６時間以上使っている。休日に勉強以外でメディア機器を使用する
時間は平日よりも短い結果だが、保護者と意見が相違している。

（人）

（人）



⑥－３　平日、学習でICT機器を何時間使っていますか？

⑥－4　休日、学習でICT機器を何時間使っていますか？

　平日の学習での利用はあまり進んでおらず、約70％が使用時間が１時間以内である。休日は平日に比
べ、４時間以上学習に利用する子は小学生で1.6倍、中学生は2.4倍に増える。

（人）

（人）



　小学生は午後９時までにやめる児童がほとんどだが、学年が上がるにつれて遅くなる傾向がある。中学
生から11時以降の使用が増え、どの学年にも深夜まで使用する児童生徒がいる。

⑦平日の夜、ゲームや動画、SNSなどを何時ごろまでやっていることが多いですか？

（人）



視力を気にする児童生徒が多い。中学生になると学力低下の心配が増える。

⑧スマホ、タブレット、ゲーム機などを使うようになって健康面や生活面で心配なことは？

（人）



　小学生は学年が上がるにつれてコントロール出来る子が増え、中学生になるとやめにくい子が増える。

⑨あなたは、スマホ、ゲーム、インターネットに、どのくらい夢中になっていますか？



　昨年に比べて「約束を守っている」児童が10％減っている。約束がなく自由に使える児童生徒が増加し
ており、保護者との意識の差を感じる。

⑩スマホやタブレット、ゲーム機を使うときのお家の人との約束はありますか？



　昨年に比べ、複数の心がけをしている児童生徒が増えている。中2になると「時間を決める」「勉強中に
使わない」「写真や動画をアップしない」が減少する。

⑪スマホやタブレット、ゲーム機を使うとき心がけていることや決めていることはありますか？



　小5までは「家族、友人、先生」が一番多いが、学年が上がるにつれて「本・図鑑」を使う割合が減少し、
インターネット検索の割合が増える。

⑫何か調べものをするとき、一番最初に何で調べますか？



　情報を確かめることが多い児童生徒は約６割で、学年によって情報の信頼性を確認する意識に大きな
差はない。

⑬調べた情報が正しいかどうか調べますか？


